



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ**

Βουλευτής Β3΄ Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα 03/09/2020

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

Προς : Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως.  
Θέμα : Αναγκαία αντιμετώπιση της εσφαλμένης κατάρτισης των Προσωρινών Πινάκων των Προκηρύξεων 1ΓΕ & 2ΓΕ/2019 του ΑΣΕΠ, για την υλοποίηση των διορισμών.

Έχει γίνει κοινώς γνωστό ότι στην κατάρτιση των Προσωρινών Πινάκων των Προκηρύξεων 1ΓΕ και 2ΓΕ/2019 του ΑΣΕΠ υπάρχει δυσανάλογος αριθμός σφαλμάτων. Το πλήθος των καταγγελιών είναι πράγματι εντυπωσιακό και πρωτοφανές, υπερβαίνει δε κατά πολύ τα όρια του πιθανού στατιστικού λάθους. Όπως ήδη γνωρίζετε, η σε πάμπολλες περιπτώσεις παράλειψη μοριοδότησης κρίσιμων κριτηρίων, ακόμη και ορθώς καταχωρημένων στον ΟΠΣΥΔ, δημιουργεί σοβαρότατο ζήτημα ως προς την εγκυρότητα των συγκεκριμένων πινάκων. Ενδεικτικά, πέρα από τη γνωστή προβληματική διαδικασία του διαβόητου παραβόλου, προκύπτει η παράλειψη της νόμιμης μοριοδότησης κάθε είδους κριτηρίων, όπως ενδεικτικά η προϋπηρεσία, ο αριθμός τέκνων, ECDL, σεμινάρια, κ.λπ. κ.λπ. Εν τω μεταξύ, λόγω της προηγούμενης καθυστέρησης στην όλη διαδικασία, έχετε προβλέψει ότι για το σχολικό έτος 2020-21 οι προσλήψεις των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, σε Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, θα γίνουν με βάση αυτούς τους προσωρινούς πίνακες.

Όμως, η εσφαλμένη κατάρτιση των προσωρινών αυτών πινάκων παραχαράσσει δραστικά τη σειρά κατάταξης και προσβάλλει άμεσα τα νόμιμα δικαιώματα μεγάλου αριθμού υποψηφίων, που αποκλείονται, κατά προφανή και κατάφωρη αδικία, από τον άμεσο νόμιμο διορισμό τους.

Εντέλει, είναι αναμφισβήτητο ότι οι συγκεκριμένοι Προσωρινοί Πίνακες, όπως διαμορφώθηκαν, έχουν ανίσχυρο ουσιαστικά περιεχόμενο, λόγω της φαλκίδευσης κρίσιμων στοιχείων, πιθανώς ασυνείδητης ή μη σκόπιμης, αλλά οπωσδήποτε με αποκλειστική ευθύνη των αρμοδίων οργάνων.

Επειδή με τον τρόπο αυτό, και με την εσπευσμένη μεθόδευση της υλοποίησης των προσλήψεων για το επικείμενο σχολικό έτος βάσει των

προσωρινών αυτών πινάκων, αποκλείεται αδικαιολόγητα και πρωτοφανώς άδικα πλήθος υποψηφίων από το νόμιμο διορισμό του.

Επειδή τέτοιου είδους πρακτικές προσβάλλουν βάνουσα τις αρχές του Κράτους Δικαίου αλλά και τη στοιχειώδη αξιοπιστία της Ελληνικής Πολιτείας, πόσο μάλλον αφού συνδέονται και με αδιανόητη επιχειρηματολογία που προσχηματικά επικαλείται ακόμη και τις ιδιαίτερες συνθήκες του κορωνοϊού.

Επειδή η Κυβέρνηση έχει την πλήρη ευθύνη για την προστασία της ουσιαστικής νομιμότητας και την άμεση λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου για την αποφυγή υλοποίησης της αδιανόητης αυτής πολλαπλής αδικίας.

Επειδή η παραπομπή του προβλήματος στη διαδικασία των ενστάσεων αναφέρεται στην τυπική και μόνο νομιμότητα αλλά περιφρονεί, κατά τρόπο προκλητικό, τα νόμιμα δικαιώματα αλλά και τις βιοτικές ανάγκες του μεγάλου πλήθους των διοριστέων, που θα αποκλειστούν από τους επικείμενους διορισμούς λόγω της εσφαλμένης μοριοδότησης.

Επειδή στην προκειμένη περίπτωση ο περιορισμός της λύσης στο πλαίσιο των ενστάσεων θα περιπλέξει ακόμη περισσότερο τα πρακτικά προβλήματα τόσο στην Εκπαίδευση όσο και στη βιοτική και επαγγελματική κατάσταση των ενδιαφερομένων, είτε των υπό ανάκληση αδίκως διορισμένων είτε των αδίκως παραλειφθέντων και διοριζόμενων εκ των υστέρων, ακόμα και στη μέση της χρονιάς.

Επειδή είναι ηθικά και πολιτικά ανεπίτρεπτο η Πολιτεία, κατά παράβαση κάθε αρχής Χρηστής Διοίκησης, να αποδέχεται και να μεθοδεύει την υλοποίηση αναμφισβήτητων και εγνωσμένων αδικιών.

Επειδή είναι απολύτως αναγκαία η άμεση ανασύνταξη και διόρθωση των Προσωρινών Πινάκων, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για την υλοποίηση των διορισμών αναπληρωτών εκπαιδευτικών στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση για το επικείμενο σχολικό έτος.

Επειδή δεν είναι δυνατόν να γίνει αποδεκτή η νομιμοφανής επανάπαυση και η απραξία της Κυβέρνησης, που αποτελεί πρόκληση έναντι της κοινωνίας, αφού αδιαφορεί για τις συνέπειες στη ζωή χιλιάδων πολιτών.

#### **Ερωτάται η κ. Υπουργός**

Με ποιον άμεσο και εντελώς επείγοντα τρόπο προτίθεται η Κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το ζήτημα των διορισμών αναπληρωτών εκπαιδευτικών στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση για το επικείμενο σχολικό έτος, προκειμένου να αποφευχθούν οι αδιανόητες αδικίες που προκύπτουν από την κατάφωρα εσφαλμένη κατάρτιση των Προσωρινών Πινάκων των Προκηρύξεων 1ΓΕ και 2ΓΕ/2019 ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

.....  
Σοφία Σακοράφα